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Leistungsfelder der HTAG werden in HGK-Geschäftsbereiche 
Shipping und Logistics & Intermodal integriert 
 
Die HGK-Gruppe führt ihre Integrationsstrategie fort. Zum Jahreswechsel 2021/22 
werden die Aktivitäten der HTAG Häfen und Transport AG (HTAG) auf operative 
Gesellschaften der Geschäftsbereiche HGK Shipping und HGK Logistics and Intermodal 
übertragen. 
 

Im Jahresverlauf 2021 war dieser Integrationsschritt bereits durch Veränderung der 
Geschäftsleitungen der HGK Dry Shipping GmbH, der HTAG sowie der Neska Schiffahrts- und 
Speditionskontor GmbH vorbereitet worden. Nun werden zum Jahreswechsel 2022 die 
Betriebsbereiche „Reederei / Befrachtung“ sowie „Häfen / Umschlag“ in die aufnehmenden 
Gesellschaften HGK Dry Shipping und Neska überführt. Mit den Betriebsbereichen wechseln 
auch die Mitarbeitenden zu den aufnehmenden Unternehmen.  
 

„Im Mittelpunkt der Neuordnung stehen für uns zwei wesentliche Aspekte: die Stärkung unserer 
Angebotsoptionen für unsere Kunden in den jeweiligen Geschäftsfeldern und die nachhaltige 
Entwicklung von Arbeitsplätzen in zukunftsfähigen Märkten“, erläutert Uwe Wedig die Gründe 
für die Veränderungen. Während in der Binnenschifffahrt die Bündelung von Kompetenzen und 
Flottenkapazitäten dazu beiträgt, die Versorgungssicherheit für wichtige Güterströme weiter zu 
erhöhen und Gütersegmente sowie Befahrungsgebiete auszubauen, steht im Geschäftsfeld 
„Häfen / Umschlag“ die gezielte Entwicklung der Standorte für die höherwertigen 
Logistikleistungen der Neska-Unternehmen im Vordergrund.  
 

„Der nahtlose Übergang kommt nicht nur den Kunden, sondern auch unseren Mitarbeitern 
zugute. Ihnen können wir auf diese Weise langfristig sichere Arbeitsplätze und gute 
Entwicklungschancen in wachsenden Geschäftsbereichen bieten“, freut sich Uwe Wedig.  
 
Veränderungen der Führungsstrukturen im Jahresverlauf vorbereitet 
 
Bereits zu Beginn des Jahres 2021 hatte es in Vorbereitung auf diesen Prozess Veränderungen 
in der Führungsstruktur gegeben. So war die Geschäftsführung der HGK Dry Shipping unter 
Leitung von HGK Shipping-CEO Steffen Bauer um Andreas Lemme und Joachim Holstein 
erweitert worden. Herr Holstein schied in diesem Zuge aus dem Vorstand der HTAG aus.  
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Bei der HTAG hatte Vorstand Volker Seefeldt zum 30. September 2021 sein Mandat niedergelegt. 
Ihm folgte der langjährige Vertriebsleiter und Prokurist Andreas Grzib, der zugleich in die 
Geschäftsführung der Neska Schiffahrts und Speditionskontor GmbH berufen wurde.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kontakt: 
Wünschen Sie weitere Informationen? Sie erreichen Pressesprecher Christian Lorenz unter 0221 390- 
1190, mobil 0178 839 03 20 und per E-Mail unter lorenzc@hgk.de. 
 
Zur HGK-Gruppe: 
Die Häfen und Güterverkehr Köln AG (HGK) ist die Logistikgesellschaft im Stadtwerke Köln Konzern. Vom 
einstigen Hafenbetreiber hat sich die HGK zu einer europaweit tätigen Gruppe für integrierte Transport- 
und Logistikdienstleistungen entwickelt. Gegliedert in die fünf Geschäftsbereiche Logistics & Intermodal, 
Shipping, Rail Operations, Infrastructure & Maintenance und Real Estate betreibt die HGK-Gruppe über 
ihre Tochter- und Beteiligungsunternehmen u. a. den größten Binnenhafen-Verbund Deutschlands, eine 
der größten privaten Güterverkehrsbahnen, spezialisierte Logistikbetriebe und Terminals sowie ein eigenes 
Schienenstreckennetz und Werkstattbetriebe für den Güterbahnverkehr. Die HGK Shipping GmbH ist das 
größte Binnenschifffahrts-Unternehmen in Europa. 
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